Mattenpercussion-
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Trommeln am „Mattentisch“
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Wir stehen - bis zu 8 Menschen - um eine Weichbodenmatte auf der wir mit „Sticks“ trommeln. Die Matte liegt hüfthoch entweder auf drei Tischen oder acht Stühlen. Alternativ können wir auch 2 Standartturnmatten benutzen oder wie hier im Bild Gymnasikmatten auf Tischen)
Wir üben rhythmische Grundpatterns mit den Techniken:
· Stick –on-stick
· Stick-on-pad; (Matte)
· Stomp
Für bis zu 8 Leute wird benötigt:
· 1 Weichbodenturnmatte: 2x3 m (alternativ: 2 Standart-Turnmatten oder die etwas leichteren Gymnastikmatten gehen. Sie sollten leicht  über die Tischkante hängen)
· Ständer :8 gleiche Stühle mit gleicher Lehnenhöhe  oder zwei Tische für die Weichbodenmatte.  (alt.: Jede der beiden Turnmatten braucht zur Unterstützung 5 Stühle, Die labberigen Gymnastikmatten benötigen Tische zur Unterstützung)
· 16 Sticks (bringe ich mit)
· Dazu eine Musikanlage an der ein MP3 Player angschlossen (wichtig ist  der Miniklinkenstecker! (Kopfhörerstecker) so dass die Patterns zu einer Musik von außen dazugespielt werden können
Bodyfloorpercussion
Das zweite Setting benötigt nur Sticks und keine Matten. Wir üben rhythmische Grundpatterns mit Stampfschritten und Stöcken mit den Techniken:

· Stick-on-floor
· Stick–on-stick
· Stick-on-body
· Stick-on-partner

· Stomp

Die Patterns werden zu Lifetrommelmusik gespielt bzw. zu geeigneter Musikkonserve oder miteinander chorisch zu einem Rhythmus-Arrangement für die Gruppe verflochten. Auch Raumchoreographien sind möglich.

Die Schüler lernen grundlegende ganzkörperliche Rhythmusarbeit in Koordination von Beinen und Händen. Später können sie das mit wenig Arbeit auch auf Felltrommeln (Kongas, Bongos, Djemben) übertragen
